

宪法知识懂多少 考考就知道啦

教育部鼓励有条件的地方,将宪法知识纳入中考的测试范围

□据 新华社北京11月26日电

26日,记者从教育部官方网站获悉,教育部日前下发通知,要求各级教育行政部门和各级各类学校加强宪法教育体系建设,形成宪法教育的长效机制;鼓励有条件的地方,将宪法知识纳入中考的测试范围。

教育部表示,要将中小学课程已包含的宪法知识内容进一步整合,与法治

知识课程设置相结合,按照开展宪法教育的基本要求,形成科学的教学安排和常态化的教育机制,探索建立宪法教育效果的考核与评估机制;鼓励有条件的地方,明确中小学宪法教育的专门学时,并将宪法知识纳入中考的测试范围。

同时,教育部表示要组织专家编写、审定中小学宪法教育读本,利用教育部全国青少年普法网等资源开展网上宪法教育活动;有条件的地方,要向

中小学配发宪法教育读本和宪法宣传挂图等资料;要健全保障机制,推动高等学校、研究机构的宪法学者、研究人员、学生进入中小学,开展或者辅助开展宪法教育活动。

此外,教育部要求,在12月4日国家宪法日当天,各级教育行政部门和各级各类学校开展宪法晨读、特别升国旗仪式等活动,校长要主持一次教职工宪法学习活动或者为学生讲授一次宪法教育课。

非法合成制毒原料技术“鼻祖”落网

曾是福建一官员 因受贿被开除公职

□据《北京晨报》

公安部部署的百城禁毒会战正在全国范围内推进。25日,记者从公安部禁毒局获悉,福建长汀公安机关经过两年多的持续努力,于近日成功抓获非法化学合成麻黄碱的技术“鼻祖”肖积合。

刑满释放后,受暴利驱使重操旧业

据介绍,2009年7月,肖积合在福建省长汀县利用溴代苯丙酮非法化学合成麻黄碱被警方抓获。该案是全国破获的第一起利用溴代苯丙酮化学合成麻黄碱案件。2010年4月,肖积合被法院依法判处有期徒刑1年6个月。刑满释放后,肖积合受暴利驱使重操旧业,从2012年2月开始,先后在福建省安溪、江西省宁都县伙同他人化学合成麻黄碱,均被当地公安机关查处,但肖积合均逃脱,成为江西、福建公安机关网上追逃对象。

肖积合四处传播制造麻黄碱的技术,致使长汀籍人员成为全国制贩麻黄碱犯罪活动的主要群体,造成重大社会危害。福建省公安厅禁毒总队将肖积合列为一号督捕对象,组织协调全省公安机关开展追捕工作。

公安局成立专案组开展追逃工作

长汀县公安局成立专案组对肖积合开展追逃工作。两年多来,专案组多方施策,穷追不舍,通过人力、技术分析等手段,辗转江西、湖南等多省追踪。2014年中秋节前,专案组发现,肖积合的儿子、母亲一起从龙岩前往福州,极有可能与肖积合会面。专案组立即赶赴福州,通过相关手段掌握了其儿子、母亲等人的活动情况。9月28日,专案组获悉肖积合的儿子于次日前往澳大利亚留学,亲朋好友将于当晚在厦门为其饯行。专案组判断,肖积合可能在这一家庭活动中现身。为此,专案组火速赶赴厦门,经排查分析,锁定了肖积合的落脚点。当晚,警方在厦门市海沧区一住房内将肖积合抓获。

■ 肖积合简历

男,1966年10月26日生,福建省长汀县人,曾任长汀县质量技术监督局副局长。2002年他因受贿被开除公职后,凭借其化工专业知识,潜心研究,掌握了利用溴代苯丙酮(2014年5月12日被列为第一类易制毒化学品管制)化学合成麻黄碱技术,被称为非法化学合成麻黄碱的技术“鼻祖”。

浙江海盐警方破获一起拐卖儿童案,审讯结果令人唏嘘 狠心父母 竟卖了亲闺女

□据《北京晚报》

浙江省海盐县警方日前破获了一起拐卖儿童的案子,解救出4名女

1 民警查旅馆,揪出拐卖儿童案

11月12日,海盐于城派出所的民警在检查某旅馆时,发现了一个奇怪的情况:有3个云南人带着两个孩子开了一个房间入住,其间不断有人进出这个房间。旅馆老板说,这些人谈论的都是孩子的事,还谈到了价格。民警觉得不对劲,于是进屋查看。屋里当时有一男一女和一个女婴,女婴看起来还未足月。看到民警,两人神色紧张。民警一询问,他们吞吞吐吐的。“孩子都是我的,老婆抱着另外一个孩子去上

班了。”男子说。男子自称姓龚,但他连老婆在哪里上班都说不清楚。女子姓黄,自称是龚某的嫂子,可她连孩子多大都说不清楚。

民警将两人和孩子带到了派出所。看到事情败露,黄某交代:“女娃是花钱从云南老家买来的,这边有人想要。”龚某也说了实话:“两个女婴是从云南买来的,其中一个被买家看中了,我老婆带着去医院检查身体了。”当天下午,在旅馆蹲守的民警将龚某的老婆陆某等人一并抓获。

2 人贩子竟先卖了自己的女儿

龚某是云南省广南县人,之前已经有了3个孩子。今年8月,他老婆又怀孕了,后来生下一个女儿,全家六口人就靠龚某每个月打工赚的两三千元生活。孩子多,家里条件差,43岁的龚某很忧愁。更让他烦恼的是,因为超生,孩子的户口问题迟迟解决不了。于是,他经常有意无意地和别人说起,想把刚生下的小女儿送人。不久,还真有人找到了他,给了他一个电话号码,“你问问看,对方是

浙江老板,开服装厂的,很有钱,有亲戚想要孩子”。

考虑了几天后,龚某拨通了电话。电话那头是海盐人赵某,说自己的嫂子想要个孩子。今年9月,龚某带着才一个多月大的小女儿来到海盐,通过赵某和她老公严某,将小女儿卖给了海盐当地一户人家,龚某得到1.8万元。其实孩子被卖了4万元,而买家也不是赵某的嫂子,其余的钱都落入了赵某夫妻的腰包。



警方微博发布的被解救女婴照片(网络图片)

3 “生意”做成,欲罢不能

孩子被卖掉后没多久,龚某又接到了赵某的电话,问还有没有孩子,说其亲戚的朋友也想要。赵某许诺,如果能找到孩子,龚某和他老婆可以到其海盐的厂里打工,一个月6000多元工资。

龚某又在当地找到一个女婴,10月中旬他将孩子带到海盐卖掉,赵某夫妇拿了1.2万元,龚某到手8000元。

做成这两笔“生意”后,龚某欲罢不能。11月11日,龚某和其老婆陆某以及嫂子黄某一起带着两个还未足月的女婴来到海盐。第二天,一对夫妻看中了一个女婴,陆某便抱着孩子去医院检查身体。龚某交代,这几个孩子都是他以1万元到1.2万元的价格从孩子亲生父母手中买来的,之后赵某再以4万元到4.5万元的价格卖掉。

目前,龚某夫妇和黄某、赵某因涉嫌拐卖儿童罪被刑拘。

河北唐山现“最牛”豪华婚礼 婚礼车队价超2亿元

□据 中国新闻网

豪华摩托开道,红色法拉利打头,30辆劳斯莱斯幻影排成纵队。这不是顶级名车流动展,而是出现在河北省唐山市街头的豪华婚礼车队。11月23日,这支价值超过2亿元的婚礼车队一露面,立即惊呆了路人,并被网友上传到网上。出现在婚礼现场的,不仅有李湘,还有“刘能”、“赵四”、李玲玉等众多演艺界名人。

据了解,这场婚礼的新郎姓刘,家住路北区,其父亲为生意人,在当地较有名气。

图为婚礼车队 (网络图片)

